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初三化学期末检测卷

1、 选择题

你了解身边的化学吗？关注身边的化学知识，你将会揭开生活中的许多奥秘

1.下图表示塑料包装品回收标志的是（       ）
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2.“84消毒液”的有效成分是次氯酸钠（NaClO）其中Cl元素的化合价为（      ）

A.－1     B.+1       C.+3        D.+5

3.生活中常见的下列物质，不属于溶液的是（        ）

A.糖水     B.蒸馏水      C.碘酒        D.汽水

4.下列做法不能起防锈作用的是（        ）

A.保留铁制品上的铁锈     B.在铁制品表面镀锌

C.在金属机械上涂油       D.在车船的表面刷油漆

5.根据你的生活经验，下列做法不正确的是（         ）

A.炒菜时油锅不慎着火，迅速盖上锅盖     B.用燃着火柴棒检查液化气钢瓶是否漏气

C.运动出汗之后，可适当饮用食盐水       D.长久保存的文字资料，须用碳素墨水书写

6.日晒海水可以得到食盐固体，其原因是（        ）

A.受热时食盐的溶解度降低       B.受热时食盐的溶解度显著增大

C.受热时海水中的水份蒸发       D.受热时海水发生分解

7.我国推广食用的加碘食盐是在食盐（NaCl）中加入一定量的碘酸钾（KIO
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）。关于加碘食盐的下列说法不正确的是（       ）

A.食盐加碘的目的是补充人体需要的碘元素    B.加碘食盐是混合物

C.加碘食盐是化合物理          D.加碘食盐中至少含有5种元素

8.现代医学证明，人类牙齿由一层称为碱式磷酸钙的坚硬物质保护着。碱式磷酸钙的分子中除钙离子外，还有一个氢氧根离子和三个酸根离子（PO
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）。则碱式磷酸钙的化学式是（       ）

A.Ca
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(OH)(PO
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        B. Ca
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C. Ca
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[image: image11.wmf]4

)
[image: image12.wmf]3

        D. Ca
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9.2003年2月1日，美国“哥伦比亚号”航天飞机在空中失事。有专家分析认为，其原因可能是航天飞机机壳底部的石墨瓦在空中脱落，击中机翼。航天飞机表面覆盖石墨瓦可以起隔热和保护作用，这主要是因为石墨（       ）

A.能导电        B.熔点高、耐高温，化学性质稳定

C.密度小        D.硬度小，有润滑作用

10.随着科学的进步和保护环境的需要，人们对使用能源的认识也随之提高，下列对氢能源研究的图示中，只能说明氢气物理性质的是（         ）
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二、选择题

化学与科学、技术和社会密切相关

11.自2003年6月1日开始，三峡蓄水工程正式启动，中央电视台以“见证三峡135”为题进行了全面报道。三峡工程的年发电量，相当于每年燃烧的3000万吨原煤产生的电能，三峡工程全面启动将有助于控制

①温室效应     ②白色污染        ③SO
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排放       ④烟尘排放

A.①②④     B. ①②③       C. ①③④       D. ②③④

12.液化石油气作为燃料，已普遍进入城市家庭，它是含有下列物质的混合物，在常压下，这些物质的沸点如下表示：

	物质名称
	乙烷
	丙烷
	丁烷
	戊烷
	己烷

	沸点/℃
	－88.6
	－42.2
	－0.5
	36.1
	69.2


在常温下使用至无气体放出时，钢瓶中常剩余一些液态物质，这些物质最有可能是

A.乙烷、丙烷和丁烷      B.乙烷和丙烷     

C.只有乙烷              D.戊烷和己烷

13.中国科学技术大学钱逸泰教授等以CCl
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和金属钠为原料，在700℃制造出纳米级金刚石粉末。该成果发表在世界最权威的《科学》杂志上，立即被科学家们高度评价为“稻草变黄金”。同学们对此的一些“理解”，不正确的是（         ）

A.金刚石属于金属单质         B.制造金刚石过程中发生了化学变化

C.CCl
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是一种化合物          D.这个反应是置换反应

14.硫酸亚铁（FeSO
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）可用于治疗缺铁性贫血患者每天需补充1.40g铁元素，服用的药物中应含硫酸亚铁的质量至少为（         ）

A.3.80g          B.6.95g         C.10.00g         D.3.18g

15.科学家发现半胱氨酸能增强艾滋病毒感染者的免疫力。已知增胱氨酸的化学式为C
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H
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。下列说法错误的是（       ）

A.一个半胱氨酸的分子由14个原子构成          B.C、H、N、S、O元素的质量比为3：7：1：1：2

C.半胱氨酸的相对分子质量为121                D.半胱氨酸由5种元素组成

三、选择题

应用化学知识，你能分析许多问题。

16.纳米是一种长度单位，纳米材料被誉为21世纪最有前途的新型材料。我国在纳米碳管的研究上居世界领先地位，在纳米碳管中碳原子按一定方式排列。下列叙述中错误的是（      ）

A. 纳米材料将对人类文明的发展产生积极影响  B.纳米碳管是用一种叫做“纳米”的物质制成的材料

C.纳米碳管在氧气中完全燃烧生成CO
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     D.纳米碳管是由碳元素组成的单质

17.在一个密闭容器内有四种物质，在一定条件下充分反应后，测得反应前物质的质量如下：

	物质
	X
	Y
	Z
	Q

	反应前质量/g
	4
	10
	1
	21

	反应后质量/g
	0
	12
	15
	待测


已知X的相对分子质量为n，Q的相对分子质量为2n，下列推理正确的是（        ）

A.反应后Q的质量为9g       B.反应后生成15Gz

C.反应后Y与Q发生改变的质量之比为1 ：1  D.该反应方程式中X与Q的化学计量数之比为2 ：3

18.关于下列物质的转化过程：H
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→H
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O  CO→CO
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  C→CO
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，说法不正确的是（       ）

A.都能通过化合反应实现         B.都能通过置换反应实现

C.都能通过和单质反应实现       D.变化前后都有元素化合价改变

19.某气体可能由初中化学中常见的一种或多种气组成，经测定其中只含有碳、氧两种元素，碳、氧元素质量比为1：2，则关于该气体的说法正确的是（         ）

A.一定是纯净物           B.一定是CO、CO
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的混合物
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C.该气体最多可能的组合有2种    D.该气体最多可能的组合有3种

20.1998年中国十大科技成果之一合成纳米氮化镓。已知镓（Ga）原子结构示意图为        
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氮原子结构示意图为                    。由氮化镓的化学式是（         ）

A.Ga
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N
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       B.Ga
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N
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         C.GaN         D.Ga
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四、填空题

21.如图表示的是地壳里所含各种元素的质量分数。请根据下图回答下列问题：

（1）图中表示出的金属元素有______________种；

（2）地壳中铝元素的含量为______________；

（3）地壳中含量最多的非金属元素与含量在金属元素中占第二位的金属元素之间，形成化合物的化学式可以是______________。

22.病人在医院接受静脉注射或滴注时，常用到生理盐水即氯化钠注射液。右下图是某药业公司生产的氯化钠注射液包装标签上的部分文字。请回答：

（1）该注射液里的溶质是________________。
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（2）常温下，一瓶合格的氯化钠注射液密封放置一段时间后，是否会出现浑浊现象？为什么？__________。

                                氯化钠注射液

                          【规格】100mL  0.9g

                          【注意】使用前发现溶液中有絮状物、

                                  瓶身细微破裂等均不可使用。

                          【贮藏】密封保存

23.化学用语是一种特定的化学语言，它表示一定的化学含义，需加以区分。
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（1）若用“   ”表示氢原子，则H
[image: image36.wmf]2

的图示为_____________，则2H的图示为______________。

（2）若钠的原子结构为             ，硫的原子结构示意图为              ，则钠离子结构示意图为

___________，而硫离子结构示意图为_______________。

（3）离子电荷数与化合价应表示方法不同：3个氯离子应写成___________，则三氧化二铁中铁元素化合价应表示为______________。

（4）相同的元素可以组成不同的原子团，如锰酸根离子写成_____________，高锰酸根离子写成___________。

24.为了履行国际社会《关于消耗臭氧层物质的蒙特利尔议写书》，我国政府决定自2003年6月1日起在全国范围内禁止使用“CTC”作为清洁剂，“CTC”又称为四氯化碳，是常用的服装干洗剂，也是修正液（又涂改液）中的一种溶液，还是一种优良的灭火剂。根据以上信息回答：

（1）“CTC”的化学式为__________，其中碳元素的化合价为_______________。

（2）推测“CTC”的物理性质和化学性质各一种。

①物理性质_______________；     ②化学性质_______________。

25.A是某工厂废旧车床表面上红色固体的主要成人，B、C、F都是单质，D、F都没有颜色和气味，A～F是初中化学常见物质。它们之间的相互转化关系如下图：
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请回答：（1）写出下列物质的化学式：C______________;F______________。

（2）写出气体D和过量澄清石灰水反应的化学方程式_____________。
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26.小明绘制的两种固体物质的溶解度曲线如下图所示：

（1）30℃时，甲物质的溶解度为___________。

（2）由上图还可获得的信息有：①___________；②_____________。

27.科学家正研究在太空建一座把太阳光变成激光的装置，然后用激光照射添加了催化剂二氧化钛（TiO
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）的水，水就能有效地分解产生氢气和氧气，即2H
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O
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TiO

激光

=

2H
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↑+O
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↑。某同学看到此化学方程式，即想到以下两点：①水在激光和催化剂TiO
[image: image43.wmf]2

的作用下，能分解氢气和氧气；②每36g水可以分解生成4g氢气和32g氧气。

你还能想到更多吗？请将你的想法填写在下空的空格中（再任写两点）。

①__________________；②______________________；

28.下现观点皆是错误的。请各找一个学过的化学方程式，否定以下错误观点，例如：“氧化反应一定是化合反应。”说明它错误的实例：CH
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+2O
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 EMBED Equation.3  [image: image46.wmf]点燃

CO
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+2H
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O

	错误说法
	否定例证（化学方程式）

	（1）化合反应的反应物都是单质
	

	（2）分解反应的生成物都是化合物
	

	（3）置换反应的反应物中一定有金属单质
	

	（4）原子团在反应前后一定不可拆分
	


29.下表中填入的是核电荷数从11到18的部分元素的名称、原子结构、元素化合价：
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（1） 从下列供选择的4种粒子结构示意图，选择正确答案填入上表空格内（填序号）。
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（2）通过该表可以发现元素化合价的一些规律是（至少写4条规律）：

①_________________   ③____________________

②_________________   ④____________________

五、有关化石燃料的探究

30.12月23日重庆市开县的川东北气矿一矿井发生天然气“井喷”，造成重大伤亡。据报道此次重大人员伤亡事故的原因是天然气中含有硫化氢（H
[image: image51.wmf]2

S）等有毒气体，人吸入就会中毒症状甚至死亡。天然气的主要万分是甲烷，甲烷本身没有毒，西气东输的天然气很快将进入南京，在家庭、企业使用之前，会进行净化处理，剔除有毒成分。南京35万管道煤气用户3年内将全部用上天然气。

（1）煤气的主要成分CO燃烧的化学方程式为__________；天然气的主要成分CH
[image: image52.wmf]4

燃烧的化学方程式为___________。

（2）实验证明，在同温同压下，相同体积的任何气体中含有的分子数相同。则在同温同压下，相同体积的CO和CH
[image: image53.wmf]4

分别充分燃烧，消耗氧气较多的是______________。

（3）燃气灶是由灶体、进燃气管、进空气管、电子天关等部件组成。目前的管道煤气用户改用天然气，必须对燃气灶加以改造。如果进燃气管的直径不变，改造后的燃气灶与原来的相比，进空气管的直径将（填“增大”或“减小”）_____________。

（4）眼下正值数九寒冬，南京频频发生居民煤气中毒事故，百江液化气公司的液化气专家解释说，很多煤气中毒的事故并非是当事人吸入了泄漏的液化气中毒，而是由于液化气燃烧不充分产生大量一氧化碳等有害气体而导致中毒的。有人认为家里放上一盆水就可以预防一氧化碳中毒，你认为科学吗？为什么？_____________；请你谈谈如何在冬季预防使用燃气导致的中毒事件_____________；

（5）一定质量的甲烷与氧气在一定条件下反应，生成物CO、CO
[image: image54.wmf]2

和H
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O的总质量为12.4g,其中H
[image: image56.wmf]2

O的质量为6.3g，则参加反应的甲烷质量为_________g，产物中CO与CO
[image: image57.wmf]2

的质量比为__________。

（6）煤是一种常用的化石燃料，家庭用煤经过了从“煤球”到“蜂窝煤”的变化，以前人们把煤粉加工成略大于乒乓球的球体，后来人们把煤粉加工成圆柱体，并在圆柱体内打一些孔（如图）。
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①请你分析这种变化的优点是：______________________________

②煤在燃烧时会产生许多污染物，为了减少煤燃烧时对环境的污染，可设法把煤转化成清洁的燃料。将水蒸气通过炽热的煤层可制得较洁净的水煤气（主要成分是CO和H
[image: image58.wmf]2

），请你写出该反应的化学方程式________________。

（7）某火力发电厂以煤碳为燃料，充分燃烧后将热能转化为电能，其排出的废气中含有CO
[image: image59.wmf]2

、SO
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、水蒸气等。已知SO
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既能使品红溶液褪色，又能使澄清石灰水变浑浊。因SO
[image: image62.wmf]2

有还原性，故还能被高锰酸钾溶液氧化而除去，为了检验该发电厂排出的废气中的成分，用如下装置进行实验。
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①仪器连接的顺序为（填导管接口字母）________________。

②根据______________现象证明SO
[image: image64.wmf]2

存在。

③根据________________中无明显变化和装置A中________现象证明有CO
[image: image65.wmf]2

存在。

④把装置E放置在最后，能否证明该废气中含有水蒸气？理由是___________。

⑤有人建议增高废气排放的烟，以此来降低附近的二氧化硫含量，你认为这样的做法可取吗？为什么？

____________________________________________________

根据课本上的二氧化碳循环示意图回答以下问题：

（8）绿色植物可以通过________________作用吸收CO
[image: image66.wmf]2

，可以通过________作用将CO
[image: image67.wmf]2

释放到大气中。

（9）人类活动可经由多种途径增加大气中CO
[image: image68.wmf]2

的浓度，请写出下列①②③产生CO
[image: image69.wmf]2

的化学方程式，并再举一例完成化学方程式。

①石灰窑生产石灰：_____________________________________；

②煤炭燃烧：___________________________________________；

③液化石油气（以C
[image: image70.wmf]3

H
[image: image71.wmf]8

为例）的燃烧：___________________________；

④______________________________________________；

（10）若以CO
[image: image72.wmf]2

为主的一些气体在大气中的积聚造成温室效应，那么由于_____________将会导致海平面上升。

（11）联合国气侯变化框架公约《京都议定书》要求发达国家限制二氧化碳等温室气体排放量，以控制日趋严重的温室效应。为减缓大气中CO
[image: image73.wmf]2

含量的增加，以下建议可行的是（填序号）__________________。

①开发太阳能、水能、风能、地热等新能源； ②禁止使用煤、石油、天然气等矿物然料；

③大量植树造林，禁止乱砍滥伐。

六、关于质量守恒定律的探究过程：

31.（1）2400多年前，古希腊哲学家德谟克利特在一首诗中表达了物质不灭的观点：“无中不能生有，任何存在的东西也不会消灭。看起来万物是死了，但是实则犹生：正如一场春雨落地，霎时失去踪影；可是草木把它吸收，长成花叶果实，—依然欣欣向荣。”请你从分子和原子的观点，说明物质不灭的原因。

（2）1673年，英国化学有波义耳曾做过一个实验在密闭的玻璃容器中燃烧金属时，得到了金属灰，然后称量金属灰的质量，发现比原金属质量增加了。

1774年，拉瓦锡将45份质量重的氧化汞加热分解恰好得到41.5份质量的汞和3.5份质量的氧气，通过这个实验，他提出：在化学反应中，物质的总质量在反应前后保持不变，即质量守恒定律。

①试解释金属灰质量比原金属质量增加的原因。

②由于波义耳称量方法上的原因，他错过了发现质量守恒定律的机会。请你改进它的称量方法，以验证质量守恒定律。

（3）小明设计了一个实验来验证质量守恒定律。如右图所示，反应前天平平衡，他取下此装置（装置气密性良好）将其倾斜，使稀盐酸与大理石接触，待充分反应后，气球膨胀，再将装置放回天平左盘，此时他发现天平的指针向右偏转了。

请问：①这一现象是否遵守质量守恒定律？为什么？

②写出有关反应的化学方程式。

（4）小新用在空气中燃烧镁带的实验来探究质量守恒定律：

①镁带燃烧的化学方程式为_____________________。

②完全燃烧后，称量留下固体的质量比反应前镁带的质量还轻，联系实验过程分析，其原因可能有：____________________；_________________。

（5）依据质量守恒定律的内容，请回答：

①下图形象地表示某反应前后反应物与生成物分子及其数目的变化，其中                                分别                       表示A、B、C三种不同的分子。该反应的化学方程式中A、B、C前的

化学计量数之比为______________。

②把10g铁粉和铜粉的混合物放到盛有足量稀硫酸的烧杯中，充分反应后，烧杯中物质的总质量比反应前金属混合物与稀硫酸的总质量减少了0.1g，求原金属混合物中铁的质量分数。（铜不与稀硫酸发生反应。Fe+H
[image: image74.wmf]2

SO
[image: image75.wmf]4

=FeSO
[image: image76.wmf]4

H
[image: image77.wmf]2

↑）

七、对过氧化氢分解产物的探究。

32.过氧化氢（H
[image: image78.wmf]2

O
[image: image79.wmf]2

）是医疗上常用的一种消毒液，常温时在二氧化锰作催化剂的条件下，可以发生分解反应，产生一种无色无味的气体。

[image: image80.png]



根据上述所给资料和装置，回答下列问题：

（1）若要在实验室制得这种气体，可选用的发生装置是_____________(填装置序号)。

（2）请你猜测，可能产生的气体是___________，你这样猜测的理由是______________。

（3）若要在实验室收集这种气体，一定要用_____________装置（请填装置序号）。

（4）请设计实验，验证你的猜测（简要叙述实验步骤、现象、结论）。

	实验步骤
	实验现象
	实验结论

	
	
	


参考答案

一、1.A          2.B          3.B              4.A             5.B

6.C          7.C          8.D              9.B            10.C

二、11.C          12.D          13.A              14.A              15.B

三、16.B          17.BD        18.B              19.D              20.C

四、21.(1) 6       (2)7.73%           (3)FeO, Fe
[image: image81.wmf]2

O
[image: image82.wmf]3

,Fe
[image: image83.wmf]3

O
[image: image84.wmf]4


   22.(1)NaCl     (2)不会。在常温，密封放置情况下，该氯化钠溶液是稳定的。

   23.(1)                          (2)

(3)3Cl
[image: image85.wmf]-

     
[image: image86.wmf]3

3

2

+

O

Fe

     (4)MnO
[image: image87.wmf]-

2

4

    MnO
[image: image88.wmf]-

4


24.能溶解油脂，能溶解污物，不溶解纤维，不溶于水，易挥发，蒸气气密度比空气大等；不能灶烧，不支持燃烧，性质稳定，有毒，对臭氧层有破坏作用等。

25.（1）Fe, H
[image: image89.wmf]2

       (2)CO
[image: image90.wmf]2

+Ca(OH) 
[image: image91.wmf]2

=CaCO
[image: image92.wmf]3

↓+H
[image: image93.wmf]2

O

26.(1)30g       (2)甲物质的溶解度随温度升高而显著增大；乙物质的溶解度随温度升高变化不大；

20℃时，甲，乙两种物质的溶解度相等……

27.①每2个水分子分解产生2个氢分子和1个氧分子  ②反应前后原子个数不变

   ③反应前后元素种类不变，都是氢，氧元素  ④反应前后各物质的质量不变。

28.（1）CO
[image: image94.wmf]2

+H
[image: image95.wmf]2

O===H
[image: image96.wmf]2

CO
[image: image97.wmf]3

     （2）2H
[image: image98.wmf]2

O
[image: image99.wmf]点燃

2H
[image: image100.wmf]2

+O
[image: image101.wmf]2

↑

   （3）H
[image: image102.wmf]2

+CuO
[image: image103.wmf]D

Cu+H
[image: image104.wmf]2

O        (4)2KClO
[image: image105.wmf]3



 EMBED Equation.3  [image: image106.wmf]2

nO

M

2KCl+3O
[image: image107.wmf]2

↑(答案开放，合理答案即可)

29.（1）A 、D    ①元素的最高正比合价等于原子最外层电子数   ②稀有气体元素的化合价为0

   ③金属元素的化合价一般为正价   ④非金属元素的化合价一般有多种的化合价 

   ⑤非金属元素的最低负价在数值上等于8最外层电子数（答案开放，合理答案均可）

五、30.（1）2CO+O
[image: image108.wmf]2



 EMBED Equation.3  [image: image109.wmf]点燃

2CO
[image: image110.wmf]2

     CH
[image: image111.wmf]4

+2O
[image: image112.wmf]2



 EMBED Equation.3  [image: image113.wmf]点燃

 CO
[image: image114.wmf]2

+2 H
[image: image115.wmf]2

O

（2）CH
[image: image116.wmf]4

     （3）增大       （4）不科学，因为CO难溶于水；保持空气流通

（5）2.8g, 28 ：33     （6）①增大O
[image: image117.wmf]2

接触面积    ②C+ H
[image: image118.wmf]2

O
[image: image119.wmf]高温

CO+H
[image: image120.wmf]2


（7）①e f c d b a    ②B瓶中品红溶液褪色     ③D，变浑浊

④不能，从其它溶液中带出水蒸气   ⑤不可取，排放SO
[image: image121.wmf]2

的总量不变，扩大了污染的范围，治标不治本。

（8）光合，呼吸     （9）①CaCO
[image: image122.wmf]3



 EMBED Equation.3  [image: image123.wmf]高温

CaO+CO
[image: image124.wmf]2

↑    ②C+O
[image: image125.wmf]2



 EMBED Equation.3  [image: image126.wmf]点燃

CO
[image: image127.wmf]2


③C
[image: image128.wmf]3

H
[image: image129.wmf]8

+5O
[image: image130.wmf]2



 EMBED Equation.3  [image: image131.wmf]点燃

3CO
[image: image132.wmf]2

+4H
[image: image133.wmf]2

O     ④2CO+O
[image: image134.wmf]2



 EMBED Equation.3  [image: image135.wmf]点燃

2CO
[image: image136.wmf]2


(10)冰川融化，海水膨胀

六、31.（1）略     （2）①金属与氧气反应，结合了氧元素，质量增加

   ②称量玻璃容器内所有物质在反应前后的增加     （3）①遵守质量守恒定律，该实验中气球膨胀产生浮力，使天平不平衡，其反应前后的物质的总质量不变。 ②CaCO
[image: image137.wmf]3

+2HCl==CaCl
[image: image138.wmf]2

+CO
[image: image139.wmf]2

↑+H
[image: image140.wmf]2

O

(4)①2Mg+O
[image: image141.wmf]2



 EMBED Equation.3  [image: image142.wmf]点燃

2MgO

②镁带燃烧时有一缕白烟向空气中扩散，造成氧化镁损失；镁带燃烧时夹镁带的钳锅钳上有一层白色粉末，此粉末为氧化镁，也是成MgO的损失……       （5）①3 ：1：2  ②分步给分，56%

七．32(1)B     (2)H
[image: image143.wmf]2

或O
[image: image144.wmf]2

，反应前后原子的种类的数同不变，而H
[image: image145.wmf]2

O
[image: image146.wmf]2

中只含有H，O两种元素，且反应后只生成一种气体，因此，这种气体可能是H
[image: image147.wmf]2

，O
[image: image148.wmf]2

中的一种。 （3）C    （4）用排水法收集一瓶气体，将带大量的木条伸入集气瓶中，如果带大量的木条复位，则证明生成的气体是O
[image: image149.wmf]2

，如果带大量的木条不复位，则证明生成的气体为H
[image: image150.wmf]2

。
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